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Exercice 1

1. On consid̀ere la suite(un)n∈N arithmétique de raisonr et de premier termeu0. Soit(Sn)n∈N la suite d́efinie parSn =
n

∑
k=0

uk.

(a) Sachant quer = 5 etu0 = 1 , calculeru4 et S10.

∀n ∈ N, un = 1+5n ; u0 = 1 ; u4 = 21 ; u10 = 51

S10 = u0+u1+ · · ·+u10 = 11×
u0+u10

2
= 11×26= 286

(b) Sachant queu3 = 5 etS4 = 15 , d́eterminerr et u0.

u3 = 5= u0+3r (1)

S4 = 5×
u0+u4

2
= 15 ⇐⇒ u0+u4 = 6 ⇐⇒ u0+u0+4r = 6 ⇐⇒ u0+2r = 3 (2)

De (1) et (2), on en d́eduit quer = 2 etu0 =−1.

2. (un)n∈N est cette fois une suite géoḿetrique de raisonq et de premier termeu0.

(a) Sachant queu0 = 3 etq =−5 , calculeru3 et S3.

∀n ∈ N, un = 3(−5)n ; u3 = 3(−5)3 =−375

S3 = 3×
1− (−5)4

1− (−5)
=−312

(b) Sachant queu0 = 1 etq = 2 , d́eterminer le rangN pour lequelSN = 65535.

un = 1×2n = 2n
, SN = 1×

1−2N+1

1−2
= 2N+1−1

SN = 2N+1−1= 65535⇐⇒ 2N+1 = 65536⇐⇒ N +1=
ln(65536)

ln(2)
= 16 ⇐⇒ N = 15

Exercice 2
Soit la suite(un)n∈N définie paru0 = 7 etun+1 = un +5 pour toutn ∈ N.

1. La suite(un)n∈N est la suite arithḿetique de raison 5 et de premier termeu0 = 7.
Donc,un = 7+5n pour toutn ∈ N.

2. Sn−1 = u0+u1+ · · ·+un−1 = n×
7+7+5(n−1)

2
=

n(5n+9)
2

.

3. S′ = u1+u3+ · · ·+u2n−1 = n×
12+7+5(2n−1)

2
= n(5n+7).

Exercice 3
On consid̀ere la suite ŕeelle(un)n∈N définie de la manìere suivante :
u0 = 2 et pourn ≥ 0 la relation(R) : un+1 =

1
3un +n−1.

1. u0 = 2 ; u1 =−
1
3

; u2 =−
1
9

u1−u0 6= u2−u1 et
u1

u0
6=

u2

u1
donc la suite(un)n∈N n’est ni une suite arithḿetique ni une suite ǵeoḿetrique.



2. Pour toutn ∈ N, vn = 4un −6n+15

vn+1 = 4un+1−6(n+1)+15 ⇐⇒ vn+1 = 4(
1
3

un +n−1)−6(n+1)+15

⇐⇒ vn+1 =
4
3

un +4n−4−6(n+1)+15

⇐⇒ vn+1 =
4
3

un −2n+5

⇐⇒ vn+1 =
1
3
(4un −6n+15)

⇐⇒ vn+1 =
1
3

vn

La suite(vn)n∈N est la suite ǵeoḿetrique de premier termev0 = 23 et de raison
1
3

.

3. D’où pour toutn ∈ N, vn = 23

(

1
3

)n

et un =
23
4

(

1
3

)n

+
3
2

n−
15
4

=
1
4

(

23

(

1
3

)n

+6n−15

)

.

4. Pour toutn ∈ N,
n

∑
k=0

uk =
n

∑
k=0

(

23
4

(

1
3

)k

+
3
2

k−
15
4

)

n

∑
k=0

uk =
n

∑
k=0

23
4

(

1
3

)k

+
n

∑
k=0

3
2

k−
n

∑
k=0

15
4

n

∑
k=0

uk =
23
4

×
1−
(

1
3

)n+1

1− 1
3

+
3
2

n(n+1)
2

−
15
4
(n+1)

n

∑
k=0

uk =
69
8

(

1−

(

1
3

)n+1
)

+
3n2−12n−15

4

Exercice 4
On consid̀ere la suite ŕeelle(un)n∈N définie de la manìere suivante :
u0 = a ∈ N et pourn ≥ 0 : un+1 =

3un
2+5un

.

1. La suite(un)n∈N n’est pas d́efinie pouru0 =−2
5.

2. Sia = 0 alorsun = 0 pour toutn ∈ N.

3. On consid̀ere la suite(vn)n∈N définie pour toutn ∈ N parvn =
1
un

avecv0 = b ∈ N et un 6= 0 pour toutn ∈ N .

(a) Pour toutn ∈ N, vn+1 =
1

un+1
= 2+5un

3un
= 2

3un
+ 5

3 = 2
3vn +

5
3.

(b) (vn)n∈N est stationnaire⇐⇒ b = 2
3b+ 5

3 ⇐⇒ b = 5.

(c) On consid̀ere la suite ŕeelle(wn)n∈N définie pour toutn ∈ N par :wn = vn −5.

wn+1 = vn+1−5 ⇐⇒ wn+1 =
2
3

vn +
5
3
−5

⇐⇒ wn+1 =
2
3

vn −
10
3

⇐⇒ wn+1 =
2
3
(vn −5)

⇐⇒ wn+1 =
2
3

wn

La suite(wn)n∈N est la suite ǵeoḿetrique de premier termew0 = v0−5 et de raison
2
3

.

D’où pour toutn ∈ N, wn = (v0−5)

(

2
3

)n

et vn = (v0−5)

(

2
3

)n

+5.

Donc limvn = 5 car−1<
2
3
< 1 et limun =

1
5

.

Donc les suites(vn)n∈N et (un)n∈N convergent.



Exercice 5
Au cours d’une anńee , appeĺee anńee 0, un industriel sort un article qu’il vend au prix initialP0.
Le prix de vente de cet article suit au cours des années la loi suivante :
Pn = 0,4Pn−1+120 dans laquellePn désigne le prix de l’article au cours de l’annéen.

1. (Pn) est une suite arithḿetico-ǵeoḿetrique donck =−α avecα solution de l’́equationα = 0,4α+120 soitα = 200=−k.
Donc la suite(Qn), avecQn = Pn −200 pour toutn ≥ 0, est bien une suite géoḿetrique de raison 0,4 (application directe
du cours).

2. (Qn) est la suite ǵeoḿetrique de raison 0,4 et de premier termeQ0 = P0−200. Donc pour toutn ∈ N,
Qn = (P0−200)(0,4)n soit Pn = (P0−200)(0,4)n +200.

3. (Pn) reste constante pourP0 = 200 et dans ce casPn = 200 pour toutn ∈ N.

Exercice 6
Une entreprise proposeà ses inǵenieurs deux types de contrats relatifs au paiement des primes.
Contrat de type 1 (les primes sont verśeesà la fin de chaque anńee) :
1èreanńee : 2500 euros puis augmentation de 300 euros chaque année.

u1 = 2500 , u2 = 2500+300 , u3 = 2500+2×300· · ·

un = 2500+300(n−1) = 2200+300n pour toutn ∈ N
∗.

Contrat de type 2 (les primes sont verśeesà la fin de chaque semestre) :
1er semestre : 1000 euros puis augmentation de 100 euros chaque semestre.

v1 = 1000+(1000+100) = 2100, v2 = (1000+200)+(1000+300) = 2500, v3 = (1000+400)+(1000+500) = 2900

vn = 2100+400(n−1) = 1700+400n pour toutn ∈ N
∗.

Quel est le contrat le plus avantageux ? (discuter suivant lenombre d’anńees)
vn −un = 100(n−5) pour toutn ∈ N

∗.
Si n ≤ 4 il faut choisir le contrat 1 (pour avoir de meilleures primes) et sin ≥ 5 il faut choisir le contrat 2 (pour avoir
de meilleures primes).

Exercice 7
On se propose de former au 1er janvier 2019 un capital d’un montant deC ¤ au moyen de trois annuités
de montantsA0, A1 et A2 verśees respectivement au 1er janvier 2016, 2017 et 2018.

1. SoitC la valeur du capital forḿe(=la somme des valeurs acquises de chaque versement).

C = A0(1+ r)3+A1(1+ r)2+A2(1+ r)

2. Le taux d’int́er̂et est de 10% (r = 0,1).

{

11000(1,1)3+A1(1,1)2+A2(1,1) = 39820
A1+A2 = 21810

⇐⇒

{

(1,1)A1+A2 = 22890
A1+A2 = 21810

⇐⇒

{

A1 = 10800
A2 = 11010

Exercice 8

C =
A

1+ r
+

A
(1+ r)(1+ r′)

⇐⇒ A =
C(1+ r)(1+ r′)

2+ r′

Ce qui donne dans l’application numériqueA = 2310¤.

Exercice 9
Un emprunt de 10000¤ au taux d’int́er̂et annuel de 10% est remboursé enn annuit́esA1, A2, . . . ,An.

1. Sachant quen = 3, A1 = 0 etA2 = A3, déterminer la valeur de l’annuité A2.

10000=
A1

1,1
+

A2

(1,1)2 +
A3

(1,1)3 ⇐⇒
A2

(1,1)2 +
A2

(1,1)3 = 10000⇐⇒ A2 =
10000× (1,1)3

2,1
≃ 6338



2. Sachant quen = 10 et queAk = A pour toutk (annuit́es constantes), déterminer la valeur deA.

10000=
A

1,1
+

A
(1,1)2 + · · ·+

A
(1,1)10 ⇐⇒

A
1,1

×
1−
(

1
1,1

)10

1− 1
1,1

= 10000⇐⇒ A =
10000

10

(

1−
(

1
1,1

)10
) ≃ 1627

ou alors ils appliquent directement la formule du cours...mais c’est bien aussi qu’ils la retrouvent...


